



9月21日下午,芦淞通用机场飞行表演彩排现场。 记者/杨凌凌 摄

## 动态飞行表演今日开演

### 芦淞机场附近提供800个停车位免费停放

本报讯(株洲晚报融媒体记者/杨凌凌 实习生/谭微 吴明菲) 2023湖南(国际)通用航空产业博览会暨株洲航空嘉年华将于9月22日开幕。动态飞行表演定于9月23日至24日在芦淞通用机场举行。目前,两天共四场动态飞行表演已全部约满。昨日,为方便观众的沉浸式体验,组委会对相关交通与餐饮问题作出了统筹安排。

9月22日13时30分至17时30分,9月23日至24日的早上7时30分至17时30分,董航路(千亿大道路口至通用机场路段)千亿大道孟航路口往南路段300

米处实行交通管制,禁止机动车进入,但成功预约的市民朋友可选择自驾前往。到达现场后,可根据相关指示牌将车辆停靠在1号停车场(航陌路)与2号停车场(千亿大道董航路口往西路段),共有800个停车位免费停放。同时,组委会还在停车场与表演现场安排了6辆接驳车,便于市民朋友抵达会场观看表演。

另外,组委会联合市公交公司开通便民公交专线,市民尽量绿色出行,选择乘坐“汇通金港-株洲芦淞通用机场”“火车站西广场-南方职工文体中心”2条“航空嘉年华”专线直达现场。

### 孩子上初一了

## 科目有点多,学习有些吃力,咋办呀?

株洲晚报融媒体记者/罗小玲

近日,有初一新生向记者吐槽,初一的功课多,有点手忙脚乱。也有家长表示,何止是孩子,家长看到孩子忙乱的样子,也有

些手足无措,想帮助孩子,却又不知道如何下手?为此,记者走访了几位老师,从一些角度,为学生和家长支支招。

### 良好的学习习惯很重要

据了解,初中一年级的学生有语文、英语、数学、地理、政治、历史、生物七门课程,也就是说,比小学多了四门课程。功课多了,是实际存在的,所以,有所应对是必须的。建宁实验中学刘晓玲老师是市级心理健康教育学科带头人。刘老师表示,学习能力可以通过后天努力而得到发展,有目的有效地刻意练习,并长期坚持,努力不一定立竿见影,但有可能水滴石穿。每一节新

课中旧知识比新知识占比更大,带着问题去学习,保持好奇心,养成“预习-听课-复习”的学习习惯,将终身受益。但要记住,睡好觉是学习好的前提,牺牲睡眠时间来学习往往得不偿失。

家长可以和孩子一起,定一个稍加努力即可实现的短期目标,及时肯定孩子,“进一寸有一寸的欢喜”,在学习过程中体验学习本身带来的幸福感和成就感。

### 还是需要一些学习方法

记者在采访中发现,虽然都是刚上初一,但有些学习上有方法的孩子,明确表示自己还能应付过来。对此,建宁实验中学的朱洪飏深表赞同。朱老师是省级初中语文名师工作室主持人,她表示,有些方法可以推荐给大家。学习语文的话,如果每天能坚持读读报看看《读者》《意林》等杂志,不但能广揽天下,而且有利于更好地培养语感增强语言运用能力,排序、选词填空、病句的辨析等方面的解题能力都会得到很好提升。文言文阅读和英语学习一样,需要坚持不懈地积累词汇。市级数学学科带头人陈继峰则表示,可以在生活中感受数学,建立数学思维。数学思维是指对事物从

数学角度出发进行思考、分析和处理问题的能力,只有建立了数学思维,才能够在数学学习的过程中更加灵活应用知识和方法,解决各种难题。

地理、政治、历史、生物这几门课程,背销量有点大,但有方法可循。市级生物学科带头人刘姣燕指了路,学习的主阵地在课堂上,跟着老师的节奏走,就能提高听课效率。还可以联系日常生活,将解决问题的想法或创意付诸实践,提升创新意识与实践能力。要想学好生物的话,收看与生物学有关的《人与自然》等电视栏目,或阅读《博物》《科学探索者》等课外书籍,能开阔视野,积累知识。

### 记者手记 家长莫着急 慢慢来

我的孩子刚上初一,前半学期都有些狼狈,期中考试时的成绩,比小学差了一大截。作为家长的我,非常着急,但还是稳住了心态,一直积极地帮孩子梳理各种问题,然后逐一解决。当孩子适应了初中的强度后,慢慢地,状态就回升了。

**美达影城** (9月22日)

**第八个嫌疑人**  
09:55 11:00 12:00 13:05 14:05 15:10 16:10  
17:15 18:15 19:20 20:20 21:25 22:25

**孤注一掷**  
09:55 12:15 13:50 17:15 19:30 21:55

**敢死队4:最终章**  
10:35 11:30 12:30 13:25 14:25 15:20 16:20

17:15 18:15 19:10 20:10 21:05 22:05  
**威尼斯惊魂夜** 10:45 15:10 21:35  
**鹦鹉杀** 14:40 16:40 18:35 19:40 20:30 22:25

**我经过风暴** 9:55 11:50  
**学爸** 12:45  
**奥本海默** 16:15

芦淞区钟鼓岭七星潮流购物公园五楼(株洲书城对面)  
订票热线:28106878

**开奖**

(开奖日期:2023年9月21日)

**双色球 2023110期**  
**02 06 20 25 29 33 16**  
**3D 23254期 2 8 3**

**排列3 23254期 9 9 1**  
**排列5 23254期 9 9 1 7 1**

## 节前盘点:株股4涨9跌,你踩雷了吗?

株洲晚报融媒体记者/廖喜张

上证指数,累计下跌0.15%;深圳成指,累计下跌9.39%;创业板指,累计大跌16.16%。

中秋、国庆节来临,只剩下最后5个交易日,理应是盘点成绩、整理收获的时候,但看看A股三大指数的尴尬走势,估计没有多少投资者笑得出来。9月20日、21日,沪深两市成交额连续低至5700多亿元,再创年内新低。

受大环境及大盘拖累影响,在A股、港股上市的13家株洲上市公司也不给力,年内4涨9跌,你踩雷了吗?

### 两市40只股票股价腰斩

上半年,投资者们一度看到了牛市曙光,上证指数从3116.51点一路上扬,5月9日最高触及3418.95点。但随后上行走势戛然而止,不到4个月时间又回到了起点,9月21日收盘:3084.70点。

看似稳定的倒“v”字形背后,是让投资者忧伤的3000点保卫战,8月25日最低跌至3053.04点,几乎失守。天元区的投资者刘先生感慨,“2015年牛市以来,A股再未突破,8年时间就围绕3000点在折腾。”

看不懂的指数背后,是一只只个股的萎靡不振。据同花顺i问财统计,截止9月21日,在A股的5283只股票中,今年以来跌幅大于0的个股多达2601只。其中,跌幅超过50%,股价腰斩的有40只之多。

股市的颓废,也传染到了基金。据Choice数据统计,二季度公募基金整体浮亏2213.38亿元,与一季度行业整体盈利3630.75亿元相比损失惨重。明星基金经理张坤、刘彦春、葛兰等更是领亏。

记者近期就此咨询多位本地投资者,今年只有极少收益不错,大多数都处于亏损状态。荷塘区的曾先生前些年收益不错,但今年遭遇“股基双杀”。他坦言,目前投资信心不足,已将所持有的多只基金全部赎回,股市也只留下小半仓位,“先休息休息,看看情况再说”。

### 今年以来株股4涨9跌

株洲上市公司自然也没好到哪里。年初至今,只有4只个股涨幅大于0,分别是千金药业、飞鹿股份、株冶集团和时代新材,累计涨幅分别为16.22%、15.57%、14.65%和13.11%。

在株洲上市公司中,处于医药生物板块的千金药业,股价一直都不温不火。这也和板块相关,2021年以来,经过了疫情反复、集采、医保谈判等一系列冲击,医药生物板块走上了漫长的回调之路。

2021年11月下旬至2022年1月上旬,千金药业曾有过一波不小的上涨,股价接近翻倍。这背后,有百亿级明星基金经理丘栋荣的助力,其管理的4只基金中有2只重仓了千金药业。经过1年多的盘整后,今年3月至5月间,千金药业跟随大盘又有过一波40%左右幅度的上涨,但此后涨幅持续收窄。

随着此波疫情的结束,药企的工作重心,重新转回正常的医药研发和医疗服务。接下来,这家株洲老药企的表现,值得拭目以待。

关注飞鹿股份的投资者,可能还记得2017年的那段辉煌。当年6月,刚上市的飞鹿股份连续拉出11个涨停板,两市瞩目。短暂调整后,又于当年10月大涨了一波,最高触及18.80元/股(前复权),随后盘整至今。荣也轨道交通,难也轨道交通。



飞鹿股份助力中车长江公司完成GQ70轻油罐车交车任务。企业供图

被称为“轨道交通涂料第一股”的飞鹿股份,业绩深度绑定轨道交通行业。不过,最近三年,轨道交通由于受疫情影响,投资持续下降,飞鹿股份的业绩自然受到影响。

多元化成为必然的选择。目前,该公司已先后在半导体、光伏、储能等领域落子。近日,还布局生物农业方向,持股海南亿升菌生物农业有限公司。

### 7只株股跌幅超过10%

上涨的不多,下跌的倒是不少。欧科亿、旗滨集团、时代电气、华锐精密、宏达电子、天桥起重、湖南中天集团跌幅都超过了10%。其中,曾经百元以上或冲击百元股价的欧科亿、时代电气、华锐精密和宏达电子,跌幅都不小。

在A股市场上,百元个股属于稀缺资源。华锐精密,是株洲上市公司中第一只突破200元股价的个股,曾于2021年12月最高涨至207.50元/股。此后,虽然历经除权及震荡盘整,也长期处于100元区间。但今年4月21日开始的一波连续下跳走势,股价断崖式下滑到了100元以下。截至9月21日收盘,才缓慢攀升至90.89元/股。

华锐精密是株股中的明星,资本关注度非常高,经常有各类机构的调研活动。例如,9月就有多次大型调研,其中,9月7日接受105家机构调研,9月19日接受15家机构调研,调研名单中

不乏贝莱德基金、加拿大年金计划投资委员会、红杉资本等知名机构。这一天,公司是株洲上市公司中,第二家股价触及百元区间的个股,2022年1月4日曾短暂停留在101.25元/股的历史最高价。但此后便一路下跌,到9月21日收盘已跌至35.43元/股。

宏达电子是典型的绩优股,立足高可靠器件领域,大力发展非钽元器件业务,在陶瓷电容、电感、电阻等领域均有建树。不过,虽然其业绩连续7年保持高速增长,但2022年出现了明显下滑,今年上半年,营业收入、净利润两个关键指标更是双双大幅下降。近期的下跌走势,可能也与此有关。

欧科亿和时代电气也曾离百元股价很近,欧科亿最高涨至97.73元/股,时代电气最高涨至92.60元/股,距离百元大关都仅一步之遥。不过如今,这2家株洲上市公司股价均已回落至30元区间。

### 多家株企回购或增持

株股中的“小弟弟”中天湖南集团,也是跌跌不休。3月30日,中天湖南集团成功在港交所主板挂牌上市,成为我市第二家港股企业。发行价为每股1.18港元,上市当天大涨126.27%,最高触及3.582港元/股。但仅短短几个交易日,就跌至1港元以下。直到5月中旬,才又连续上涨,再次涨回3港元/股以上区间。

很多投资者都羡慕港股、美股不

限涨跌幅的玩法,但看看6月7日的一根超级大阴线,估计会吓到不少人。这一天,中天湖南集团盘中闪崩,暴跌了76%,将之前所有的涨幅都抹平了。随后是漫漫熊途,近期最低已跌至0.280港元/股。另两个指标也让投资者心塞,以9月20日为例,当天市值仅1.39亿港元,成交额仅4.32亿港元。

由于整个工程建筑板块处于历史低位,这有着40年经营历史的总承包建筑集团,也难以脱离行业影响。从业绩指标也能看出端倪:上半年,实现营业收入6.8亿元,同比减少约10.1%;实现归母净利润1880万元,同比下滑20.25%。

不过,从整个港股建筑与工程板块的表现来看,中天湖南集团的股价应该还算“合群”。板块中,1港元以上的成分股不多,大部分都在1港元以下,甚至还有不少可以用“分”作单位的“仙股”,几乎没有交易。

值得点赞的是,为了维护股价,稳定投资者信心,多家株企启动回购或增持。其中,旗滨集团动作最快,已于今年5月启动回购。截至9月8日,累计回购股份2894.3万股,已支付总金额约2.51亿元。欧科亿于9月8日发布通知,拟回购不低于3000万元且不超过6000万元公司股份。

时代电气则启动增持,其间接控股股东中国中车全资子公司中车香港资本,已累计增持公司H股1792.75万股,占公司总股本的比例约1.27%。